

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 196 (5579) 20 августа 1941 года Среда Цена 10 коп.

ШИРИТЬ РЯДЫ СОРЕВНУЮЩИХСЯ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Подвляющее большинство колхозов района закончило косовицу ржи, производит обмолот и хлеб сдает государству. Во всех колхозах кипит напряженная работа по выполнению социалистических обязательств — уборку урожая провести в сжатые сроки, без потерь, досрочно выполнить важнейшую задачу колхозов — сдача зерна в счет государственных поставок. Колхозное крестьянство, вооруженное призывом великого Сталина: „Все силы народа — на разгром врага“, работает с удвоенной-утроенной энергией на благо социалистической Родины.

Об этом могучем трудовом и политическом подъеме говорили позавчера на совместном заседании бюро районного комитета партии и исполкома райсовета председатели колхозов, сельских советов и районный партийный актив.

Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета констатировали, что руководители колхозов «1 мая» (Больше-Чаусов) тов. Кривин, «Комбайн» (Галишево) тов. Дектярев и многие другие, возглавив грудовой подъем колхозников, успешно ведут уборку яровых культур. По ним равняются и остальные колхозы района.

Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета утвердили план уборки яровых в районе и установили срок косовицы для колхозов и МТС в пределах 20 рабочих дней. Бюро и исполком обязали руководителей колхозов в разрезе районного плана внести изменения в колхозные планы и тем самым добиться успешного

проведения уборочных работ.

Руководители колхозов предупреждены, чтобы не позднее 3—5 дней после начала косовицы производить скирдование и обмолот, с немедленной сдачей зерна государству.

Рекомендовано директорам МТС и председателям колхозов немедленно производить уборку и обмолот посевов озимой ржи с семенных участков для обеспечения семенами установленного плана сева и проведения его до первого сентября.

Бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета обязали председателей колхозов сократить до минимума административно-управленческий аппарат и людей направить для физической работы в поле. Счетоводам, кладовщикам, работникам ферм для исполнения непосредственных работ определить время 2-4 часа в сутки, а остальное время они должны работать на полях.

От председателей колхозов бюро и исполком райсовета потребовали с первых дней комбайновой уборки организовать сбор и скирдование соломы, а также солома из-под молотилок должна немедленно скирдоваться.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета депутатов трудящихся призвали руководителей колхозов, МТС и совхозов, колхозников и колхозниц еще шире развернуть могучее знамя социалистического соревнования, самоотверженно работать каждому на своем посту, тем самым создать все предпосылки для быстрого разгрома агрессора — фашистской нечисти.

Слово железнодорожников

Вчера в паровозном депо станции Курган состоялся многолюдный митинг рабочих и служащих. Заслушав сообщение об англо-американской декларации и ответ товарища Сталина послу США г-ну Д. Штейнгардту и послу Англии г-ну Криппсу, рабочие единодушно одобряют и приветствуют англо-американскую декларацию, направленную на еще более активную борьбу против гитлеровского гнета, против фашистских варваров и оказание тесной помощи Советскому Союзу в великой отечественной войне.

В принятой резолюции говорится: «Советский народ уверен, что совместными усилиями трудолюбивых народов борьба против фашизма — против немецких псов будет доведена до по-

бедного конца». Коллектив депо со своей стороны взял обязательство по обеспечению бесперебойной работы железнодорожного транспорта. Вступая в очередную зиму, коллектив депо обязался довести количество двухсотников не менее, чем до 50 проц. рабочего состава депо, ускорить выпуск паровозов из подъемочного ремонта к новому году на 50 процентов.

Коллектив депо обязался вести до минимума получение запчастей в централизованном порядке. В заключение резолюции говорится: «Паровозники заверяют товарища Сталина, что примут все силы и меры к тому, чтобы обеспечить бесперебойное продвижение поездов.

Все для войны. Все для фронта!»
Е. Ажигбесов.

От Советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 АВГУСТА

В течение 18 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили гор. Кингисепп.

По уточненным данным за 16 августа в воздушных боях сбито не 19 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 25 самолетов. За 17 августа в воздушных боях сбито 22 немецких самолета. Наши потери — 18 самолетов.

В Балтийском море наши торпедные катеры и авиация потопили немецкую подводную лодку и два транспорта противника.

Красноармейская часть, которой командует тов. Загороднов, была отрезана противником от основной группы советских войск. 20 дней бойцы этой части стойко и решительно действовали в тылу немецко-фашистских войск. Объединенные единой волей к победе, красноармейцы и командиры части героически пробивали себе путь на территорию, занятую Красной Армией. Сберегая материальную часть, как зеницу ока, красноармейцы старались нанести врагу наибольший вред, беспощадно истребляли встретившиеся группы немецких солдат, уничтожали обозы, батареи, автоколонны и штабы. За 20 дней труднейшего рейда по тылам врага часть тов. Загороднова уничтожила 240 фашистских солдат, 25 обозов и колонн с продовольствием и боеприпасами, 14 станковых пулеметов, одну зенитную батарею, 12 законных в землю танков и один полковой штаб.

Командир части тов. Загороднов и политрук тов. Москвин вывели из окружения 520 бойцов, не потеряв ни одного орудия и пулемета, ни одной винтовки. Выведены также 25 раненых красноармейцев.

Красноармейская часть под командованием майора Башмакова при поддержке двух дивизионов артиллерии атаковала противника у села З. Немцы бросили в контратаку против наших бойцов танки и бронемашинны. Для бомбежки немецких машин вылетела эскадрилья бомбардировщиков капитана Ломкина. Бой между вражескими машинами и советской авиацией продолжался полтора часа и закончился поражением немцев. Уничтожив 16 немецких машин, советская авиация и артиллерия сосредоточили свой огонь на резервах противника. Несколько рот немцев пытались отойти на автомашинах к пункту Д, но дорогу отступающим немцам подразделениям отрезали бойцы танковой роты старшего лейтенанта Первухина. В рядах противника начался паника. Красноармейская часть майора Башмакова в этом бою нанесла сильный урон двум пехотным батальонам немцев, убито и ранено около 500 немецких солдат и офицеров, в плен взято 120 солдат. Среди трофеев — 7 танков и 11 орудий разных калибров.

Нечеловеческим пыткам подвергают фашисты жителей оккупированных районов. В деревне Степановка немцы расстреляли много крестьян за отказ выдать советских работни-

ков. В деревне Рудня фашисты решили организовать «встречу» немцев с местным населением. К микрофону были согнаны все жители, их заставляли петь песни. Несмотря на побои, люди молчали, тогда по толпе беззащитного населения фашисты открыли стрельбу.

На станции Оленино немецкие самолеты с небольшой высоты разбомбили два эшелона открытых платформ, на которых находились женщины, дети и раненые красноармейцы. Летчики ясно видели, кто находится на платформах. Дети и женщины пытались спрятаться в ржи, но фашисты обстреливали их из пулеметов. Убито много детей, женщин, стариков и раненых красноармейцев.

Два советских танкиста тт. Яценко и Устинов, вырвавшись из фашистского окружения, пробрались ночью в расположение частей Красной Армии. Неожиданно они услышали немецкую речь. Красноармейцы подползли ближе и увидели, что в стороне от лесной дороги стоит фашистский танк, а около него расположились на траве пьянствующие три немецких танкиста. Дождавшись, когда немцы опьянели, красноармейцы напали на танкистов. Завладев немецким танком, красноармейцы направились на машине по проселочным лесным дорогам на восток. Проехав около пяти километров, они были охвачены немецкими часовыми. Сержант Яценко высунулся из танка и на немецком языке прокричал ругательство, которое он много раз слышал от немецких солдат. Часовой, решив, что перед ним германский танк, не стал его задерживать. Танк проследовал дальше. В 20—25 километрах от места захвата танка тт. Яценко и Устинов наткнулись на немецкий аэродром, где стояло до двух десятков бомбардировщиков и истребителей. Быстро сговорившись, танкисты круто повернули с дороги в сторону аэродрома и дали полный газ. Раздался громкий крик, послышался выстрел, но ничто не могло остановить отважных красноармейцев. Вломившись на аэродром, танкисты начали давить и ломать стоящие на нем немецкие самолеты. Уничтожив несколько фашистских самолетов, танкисты на полном ходу понесли в лес и там подожгли танк. Воспользовавшись темнотой и растерянностью немцев, советские танкисты благополучно ушли от погони. Через два дня они добрались до своей части.

Послание президента Соединенных Штатов Америки г-на Рузвельта и премьер-министра Англии г-на Черчилля товарищу Сталину вызвало живой интерес среди трудящихся Советского Союза. Рабочие, колхозники и интеллигенция выра-

жают сердечную благодарность народам и правительствам Соединенных Штатов Америки и Англии за их готовность оказать Советскому Союзу помощь в его освободительной войне против гитлеровской Германии. «В момент напряженной борьбы народов СССР против германского фашизма, — говорит главный инженер одного из цехов московского завода «Красный пролетарий» тов. Лившиц, — особенно ценно проявление дружеских чувств со стороны двух великих держав — Соединенных Штатов Америки и Англии. Послание президента Соединенных Штатов Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля, мероприятия, о которых говорится в этом послании, несомненно, знаменуют собой новый этап в развитии сотрудничества трех великих держав — СССР, США и Великобритании для полного и окончательного разгрома гитлеризма. Нет никакого сомнения, что заклятый враг человечества — Гитлер и его проклятая свора будут уничтожены, наше правое дело восторжествует!» Назадчик тов. П. Новиков говорит: «Сейчас в условиях ожесточенной борьбы с гитлеризмом исключительное значение имеет наиболее целесообразное использование сырья и вооружения. Поэтому инициатива созыва в Москве совещания трех держав встречает горячее одобрение всего нашего народа. Она свидетельствует о дальнейшем сплочении могущественных сил, ведущих борьбу против гитлеровской Германии, о дальнейшем расширении и укреплении единого фронта свободолюбивых народов».

Ленинградские ученые с большим удовлетворением встретили послание Рузвельта и Черчилля. «Помощь, которую решили оказать нам США и Англия, ускорит гибель гитлеровской орды, — пишут академики А. А. Байков, А. Ф. Иоффе и Н. Н. Семенов. — Мы с благодарностью принимаем предложенную поддержку. Нет никакого сомнения, что совместными усилиями свободных народов мира фашизм будет разгромлен и человечество навсегда освободится от фашистского кошмара». Горняки шахты имени Горького треста «Куйбышевуголь» приветствуют новый этап в развитии сотрудничества между тремя великими державами — СССР, США и Великобританией. — То, что мы услышали, — говорит старший горняк тов. Н. В. Алымов, — радует нас как и всех друзей антигитлеровского фронта, всех, кому дороги свобода и независимость. Усилия трех великих держав будут объединены в один мощный кулак, который уничтожит бандитскую шайку Гитлера». В единодушно принятой резолюции горняки заверяют советское правительство в своей готовности бороться, не щадя сил, до полного уничтожения ненавистной фашистской гадины.

ВОЛНЕНИЯ В НОРВЕГИИ

СТОКГОЛЬМ. Газета «Свенска дагбладет» сообщает, что на днях близ Бергена произошло настоящее народное восстание. Население организовало демонстрацию против германских солдат и чествовало короля Хокона. Прибывшая из Бергена полиция напала на демонстрантов,

отказавшихся расхотиться. Не менее 70 участников демонстрации было отправлено в концентрационный лагерь.

В Тронхейме арестовано большое количество норвежцев за демонстрацию против германских солдат.

(ТАСС).

В ФОНД ОБОРОНЫ

Комсомольский воскресник на транспорте был подлинной демонстрацией проявления чувства патриотизма советской молодежи. В этот день 875 комсомольцев, несоюзной молодежи и старых кадровых рабочих Курганского железнодорожного узла славно потрудились, а заработок 10 165 рублей перечислили в фонд обороны социалистической Родины.

Высокую организованность и дисциплинированность показали комсомольцы и несоюзная молодежь четвертого вагонного участка. Здесь 390 человек работали в фонд обороны самоотверженно, нормы перевыполнили. Сверх установленного плана патриоты Родины отремонтировали для страны 17 вагонов. Рабочие бригады, которой руководил мастер тов. Жукин, выполнили срочный заказ за 8 часов, вместо 72 по плану. Исключительно высокие показатели дали слесари тт. Петров, Рыльский, Афиногенов и Пакулин. Соревнуясь между собой за

высокие показатели, дали по три нормы токари тт. Патраков и Ванчугов, более чем на 200 процентов выполнил задание стахановец тов. Емельянов и многие другие.

В день воскресника комсомольцы и несоюзная молодежь паровозного депо заработали 954 рубля. Кроме того, они собрали и погрузили на платформы 40 тонн металлического лома. На этой работе образцы ударного труда показала бригада тов. Давыдова. Значительно перевыполнила задание бригада, руководимая работницей Сухогузовой.

Исключительно большую работу предали комсомольцы и несоюзная молодежь узла. Они кроме текущих работ собрали свыше 300 тонн черного и цветного металлического лома и отправили его на заводы, чтобы там рабочие отлили снаряды, которые будут поражать в самое сердце фашистских гадюк.

А. Бэсман, помощник начальника политотдела по комсомолу.

Работают без брака

Артель инвалидов «Новый быт» вырабатывает предметы широкого потребления, идущие на удовлетворение бытовых запросов трудящихся нашего города и района.

В дни отечественной войны каждый член артели стремится удвоить производительность труда и этим самым обеспечить максимальное перевыполнение установленной производственной программы.

Если в 1940 году и в первом квартале нынешнего года в артели встречался частично брак, то сейчас недоброкачественная продукция полностью изжита.

Этот успех — результат организации техучебы в артели. Тридцать человек портновского цеха (в котором в прошлом главным образом был брак) прослушали курсы техминимума. Кроме того наши лучшие мастера передают свой производственный опыт отстающим и менее квалифицированным работникам.

Тт. Тихонов и Заусаева, перевыполняя нормы выработки, обучают вновь прибывающих в артель рабочих.

Учеба по техминимуму не прошла даром. Сдавшие экзамен значительно улучшили качество работы и повысили свою производительность труда. Сократились и мелкие неполадки в работе.

Мастера тт. Никонова, Попова, Квасниня до этого не выполняли нормы выработки, выпуская продукцию низкого качества, а после того, как они сдали техминимум, с успехом перевыполняют нормы выработки до 120 и более процентов.

Прослушавшие техминимум тт. Гилева, Пономарева, Ильина и Киселева из учеников переведены в мастера и дают хорошее качество работы.

Быстро освоили новые профессии и недавно пришедшие рабочие, как, например, бондарь тов. Брумер, выполняющий в смену свыше трех норм.

Я. Окунев, плановик-экономист артели «Новый быт».

ЗАКОНЧИЛИ УБОРКУ РЖИ

Все колхозники сельскохозяйственной артели «1 мая», Пименовского сельского совета, от малого до великого в этот воскресный день вышли на уборку ржи и стогование сена.

Особенно высокие показатели в работе дали счетовод колхоза Иосиф Иванович Салдаев и машинист сенокосилки Василий Дмитриевич Грибанов. Они перевыполнили нормы выработки больше, чем в полтора раза. В колхозе «1 мая» была закончена уборка ржи. За один только этот день убрали и связали в снопы 10 гектаров.

Все колхозники работали с небывалым производственным подъемом, большинство значительно перевыполнило нормы выработки.

В конце рабочего дня было принято решение перевести заработанные средства в фонд обороны страны.

С. Первухин.

Передовики

За последние дни в колхозе «Серп и молот» на первое место в социалистическом соревновании на уборке вышла бригада Василия Андреева.

Машинисты самосбросок Григорий Самойлов и Никита Тихонов в этой бригаде ежедневно выполняют задания не ниже чем на 112 процентов. На вязке снопов отличаются Ирина Митрофанова и Анастасия Тихонова.

Серпами в третьей и четвертой бригадах старушки Фекла Галкина, Татьяна Иванова, Лидия Лаврентьева, Богомолова и Лаврентьева ежедневно выполняют норму от 150 до 200.

А. Овечкина.

НА ВАХТЕ „ВСЕ—ДЛЯ ФРОНТА!“

Стахановцы мясокомбината каждую смену ознаменовывают новыми производственными победами. Консервщики Никонор и Сингатулин систематически дают по две нормы в смену. Они говорят:

— Мы знаем, что каждая лишняя норма, выполненная нами, будет способствовать укреплению фонда обороны Родины, усилить мощь Красной Армии, героически сражающейся с германским фашизмом.

Вступая на вахту «Все для фронта», рабочий колбасного цеха Григорий Резниченко брал обязательство работать за двоих. Свое обещание он выполняет с честью. Раньше, до войны, варочную и обжарочную печи обслуживали два человека, сейчас тов. Резниченко обслуживает их один.

Комсомолец-призывник этого

же цеха Михаил Шинкаренко работает на двух мясообработывающих машинах. Механический цех получил срочный заказ. Механик Серов Виктор Васильевич, чтобы досрочно выполнить задание, работает по 18 часов в сутки.

С каждым днем растет производительность труда в бакинском цехе. Проводив мужей и братьев на фронт, с большим патриотизмом работают женщины. Стахановки Зайцева, Константинова, Веневцева и Банникова выполняют норму на 200—300 процентов. Большая часть ботниц совмещает по несколько профессий.

Честным, самоотверженным трудом рабочие мясокомбината помогают Красной Армии нанести смертельные удары по гитлеризму.

П. Парамонов.

Работают по-военному

Уборка в колхозе им. Сталина в этом году проходит более организованно, чем в прошлые годы.

Уход части мужчин на фронт не отразился на работе, ушедших заменили женщины. Колхозница Любовь Родионова заменила ушедшего на фронт мужа. На стоговании сена, на вязке снопов она выполняет по полторы нормы. Мужские работы выполняют Нина Дайкина, Парасковья Попова и другие.

Многие работают за двоих. Повариха Анфиса Алексеевна

Екимова кроме своей работы на вязке снопов перевыполняет норму.

— У меня сын в Красной Армии, а я заменяю его на трудовом фронте, — говорит она. Хорошо работают на вязке снопов Фанна Михеева, Варвара Назарова и Анна Пушкарева.

Не в пример прошлым колхозники выходят на работу рано и кончают поздно вечером. Даже старики не сидят дома. Восемидесятилетняя Пелагея Суханова на вязке снопов не отстает от молодых.

Помогают взрослым и дети. Пловар Аркаша Казанцев ночью пасет лошадей, а днем помогает на хозяйственных работах. Наравне со взрослыми работают пионеры Шура и Коля Якимовы.

Вместо ушедших на фронт трактористов в колхозе изучили трактор и работают трактористами Ира Долинина, Сергей Варченко, Александр Вишнягов и другие.

Вся работа в колхозе перестроена на военный лад.

М. Ткачев, бригадир колхоза имени Сталина, Раковского сельского совета.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Допрос пленного немецкого солдата в штабе. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС

Англо-американская декларация

Во вчерашнем номере «Правды» было опубликовано сообщение о состоявшейся встрече президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля. Основным вопросом, который обсуждался во время совещания президента США и премьер-министра Великобритании, был вопрос о дальнейшей активной борьбе против гитлеровской угрозы. В официальном заявлении, подписанном президентом США и премьер-министром Великобритании, сказано, что они «обсудили вопрос об угрозе для мировой цивилизации, создавшейся в результате политики военного господства путем завоевания, которую проводят гитлеровское правительство Германии и другие присоединившиеся к нему правительства».

В соответствии с основной целью совещания — борьбой против гитлеровской Германии, борь-

бой за уничтожение нацистской тирании — были обсуждены и вопросы дальнейшего конкретного сотрудничества США и Англии, вопрос о дальнейшей программе действий. О широком характере намеченных мероприятий можно судить по тому, что английский министр военного снаряжения Бивербрук, который принимал участие в совещаниях президента и премьер-министра, прибыл в Вашингтон для дальнейших переговоров, при чем во время этих переговоров будет обсуждаться также вопрос о снабжении Советского Союза.

Президент США Рузвельт и премьер-министр Великобритании Черчилль сочли целесообразным опубликовать совместную декларацию, излагающую общие принципы национальной политики их стран. Декларация по своему духу и содержанию проникнута настойчивым стрем-

лением довести до победного конца борьбу против гитлеровского гнета, стремлением добиться окончательного уничтожения нацистской тирании. Нет никакого сомнения, что это стремление, выраженное в решениях, принятых руководителями политики Великобритании и США, будет встречено с живейшим удовлетворением всеми свободолюбивыми народами, всеми противниками кровавой нацистской тирании.

Встреча Рузвельта и Черчилля представляет собой, бесспорно, событие большого политического значения. Оно знаменует собой не только дальнейшее расширение и укрепление англо-американского сотрудничества, но и дальнейшее укрепление антигитлеровского фронта народов, поднявших знамя борьбы против нацистской тирании. Решения, принятые на совещаниях, состоявшихся между Рузвельтом и Черчиллем, наносят новый жестокий удар гитлеровской Германии, усиливают ее международную изоляцию.

Англо-американское сотрудничество, широкая помощь, которую Соединенные Штаты оказывали и оказывают Англии, дали возможность британскому правительству организовать отпор врагу, возможность наносить ему все более и более чувствительные контрудары. Принятый в марте этого года в США закон о передаче взаимы или в аренду вооружений раскрыл такие перспективы американской помощи Англии, которые фактически ставят на службу борьбе против Гитлера весь могучий производственный аппарат Соединенных Штатов. Широкий поток идет в Англию американское вооружение, американские самолеты, стратегическое сырье и продовольствие. Ни для кого не секрет, что в последних, весьма эффективных бомбардировках важнейших промышленных центров Германии были широко использованы мощные американские бомбардировщики новейших типов. Американские поставки идут не только в Великобританию, но и на

Ближний Восток, где сосредоточены значительные английские вооруженные силы. Помощь Соединенных Штатов Америки, оказываемая Англии, не ограничивалась и не ограничивается только посылкой вооружения. Такие меры, как широкое патрулирование, осуществляемое американскими военными кораблями, посылка американских войск в Исландию, значительно облегчили Англии разрешение задач, связанных с борьбой за Атлантику.

Сейчас, в свете объединения всех сил, борющихся против фашистско-немецкого гнета, против нацистской тирании, дальнейшее расширение англо-американского сотрудничества приобретает особое значение. Соглашение между СССР и Великобританией о совместных военных действиях против гитлеровской Германии, соглашение между СССР и США об экономическом сотрудничестве, наряду с все более расширяющимся англо-американским сотрудничеством, говорят о том, что на

НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ НАШЕГО РАЙОНА

С песней звонкой

Еще не так давно трудно было заставить руководителей правления колхоза «Осоавиахим», Антутина сельхоз совета, в поле. Пример показал сам председатель колхоза: любил отсиживаться в конторе. Поэтому и некоторые колхозники не выходили на полевые работы.

На общем собрании 11 августа решили переизбрать председателя. Есть такой в колхозе Дмитрий Мещерягин. Работал он пастухом, пас овец. А вместе с этим успевал присмотреть и за животноводством, и на поле побывать. Хозяйственный и работливый характер имеет тов. Мещерягин. Вот и решили колхозники избрать его председателем правления. Счетоводом утвердили Даниила Сметаннина.

С первых же дней дело пошло по-новому. И все потому, что новый председатель сам целыми днями на покосе, на уборке ржи. Там, где положение трудное, там всегда можно заставить Дмитрия Мещерягина.

Дела в работе колхоза стали подниматься вверх. Все, не только трудоспособные, но и те, кто может помогать в работе, выходят на поле и работают с максимальной энергией весь день. Одновременно с уборкой ржи, колхоз закончил вчера, ведется посев озимых. Уже посеяно 28 гектаров.

Особенно высокие показатели на вязке снопов дали Марфа Охохонина, Екатерина Шохирева, Федосья Вознюкова, Агафья Агеева, Екатерина Журба и Анна Осипова. Приятно и радостно смотреть на работу этого звена. Работают все с песнями. Первой обычно начинает украинскую —

«Пора, маты, жито жаты,
Солома повяла» — колхозница Журба. Ее голос, чистый и звонкий, выделяется среди остальных. А песню дружно подхватывают все колхозники, и разносится она далеко за пределы колхоза. И работа спорится. Полторы — две нормы ежедневно вырабатывает звено.

И. Сорокин.

ЖИЗНЬ БЬЕТ КЛЮЧОМ

★★
Е. СЛАВНИКОВ.
★★

помещения остаются только школьники. Они веселой гурьбой обсуждают план сегодняшней работы. Делятся своими впечатлениями с учительницей Антониной Петровной Казанцевой. А через же минут и они такой же веселой гурьбой исчезают в лесу, за которым открываются широкие массивы ржи.

Из города подкатывает трехтонная машина. Громкие песни наполняют улицу. Прибыли в помощь колхозу 43 работника конторы «Заготзерно». Несколько слов руководителя бригады Овсянникова с председателем колхоза. Прибывшим объясняют, что они будут работать на силосовании.

— А косы есть? — нетерпеливо выкрикивает кто-то из кузова. Машина продолжает свой путь за бор, к лугу.

Трава и рожь только еще начинают обсыхать от росы, а на всех участках колхозного производства кипит боевая работа. Оживают леса и перелески. На полный ход идет комбайн, могучим рокотом наполняя окрестности.

Штурвалный Кошелев, плавно регулирует высоту среза стебля.

В трех километрах от комбайна между березовыми рощами шумят новые буйные массивы. Сразу же от дороги на одной из самосбросок работает Петр Богатырев. Он, как заведующий животноводством, успевает досмотреть за фермами, и не разу еще не опоздал в поле. Рядом с ним работает Никанор Шитиков. У обоих одинаковые машины, одинаковые участки. И вот в одинаковых условиях в социалистическом соревновании первенство держит Богатырев. Его ежедневная выработка не менее 5 гектаров.

В полдень у помещений полевых стантов, а кое-где и у рощ колхозники и шефы, приехавшие из города, с аппетитом кушали вкусный и сытный обед

и слушали читку последних новостей. Культработник тов. Асаульянов, который вместе с коллективом «Заготзерно» работал на силосовании, сейчас читал сообщение Советского Информбюро, боевые эпизоды из жизни Красной Армии. Сообщение о зверствах фашистов вызвали новый прилив злости к врагу. После обеда закипела работа. Каждый старался сделать не только за себя, но и за тех, кто сейчас, не жалея своей жизни, героически сражается на фронте.

Прекрасен итог рабочего дня. Честно потрудились колхозники, и рабочие с честью выполнили задание. Особенно отличились в этот день жнецы. В углу огромного массива, там, где рожь была особенно полегшей, вместо колосьев стояли ровные высокие кучки. Пожилые колхозницы Анна Ивановна Фофанова, Степанида Фофанова, Евдокия Рудикова, Парасковья Колташева ровно, сноп за снопом, сжата рожь ложилась на своем пути. Несмотря на преклонные лета, во всякой работе они показывали пример. В огородной бригаде для полива они ежедневно вытаскивали из реки до 240 ведер. На силосовании давали до двух норм. И сейчас молодым есть чему поучиться у них.

Совмещение профессий, работа за двоих входит в систему. Григорий Иванович Галамин, высокий широкоплечий колхозник, отказался от помощников. Он один успевает отвозить зерно от комбайна. Только за четыре часа им отвезено 72 центнера. За это время он заработал пять трудодней. Замечательно работали подростки Николай Яков и сын ушедшего в армию кузнеца Виктор Казанцев. Много десятков ведер колосьев насобирали школьники. Коллектив работников «Заготзерно» засилосовал траншею. Теперь колхоз закончил план силосования, через два дня заканчивает сенокос и уборку ржи.

Четко по графику

Председатель колхоза имени Ленина, Введенского сельского совета, тов. Нецаев четко организовал работу на уборке и всех остальных производственных участках. На сегодняшний день убрано 91 гектар ржи.

На уборке работают две бригады. Обе соревнуются. Первенство в соревновании держит бригада тов. Петунина. В этой бригаде работает 70 человек. Ежедневно каждый колхозник знает свое задание, имеется общеребригадный график, который бригада ежедневно не только выполняет, но и перевыполняет.

Колхозница Белкина на вязке снопов ежедневно выполняет свой план на 170 процентов и больше. Анна Белетникова также перевыполняет свой план.

К 23 августа по ежедневному графику уборка ржи должна быть закончена полностью. А так как между графиком и действительностью расхождений нет, то есть все данные к тому, что рожь будет убрана раньше. Кроме трех лобогреек 12 человек ежедневно косят рожь литовками, особенно хорошо работает на этом участке старик Лобанов. В других бригадах работает 149 человек: все от малого до старого, все, кто может работать, сейчас в поле.

Немалую помощь колхозу оказывают и школьники. Они сейчас заняты прополкой картофеля. Каждый день выходит на поле до 30 человек. Часть ребят занимается подскребанием колосьев. Они по примеру взрослых работают двумя бригадами, соревнуются между собой и норму перевыполняют. В каждой бригаде по 15 школьников.

На сегодня колхоз имени Ленина полностью рассчитался с государством по сенопоставкам. Почти все сено заскородовано. Кормов хватает, чтобы полностью обеспечить скот на зимний период. По-ударному на скородовании работают в первой бригаде М. С. Лобанов и во второй бригаде С. М. Пономарев, С. М. Тетерин и С. В. Катанаев. По всем видам работ колхоз ежедневно выполняет задание на 120 процентов.

Н. Кулики, председатель исполкома Введенского сельского совета.

Сеют рожь

В сельскохозяйственной артели «Ударник», Нижне-Утятского сельского совета, три дня тому назад закончили уборку ржи, сжатая рожь связана в снопы и составлена в кучи.

Из обеих полеводческих бригад сейчас создано специальное звено, работающее на обмолоте ржи. Намолочены первые 37 центнеров. Колхозники готовятся отправлять зерно для сдачи государству.

Чтобы создать предпосылки для урожая будущего года, колхозники по-боевому сеют рожь. Уже засеяно 46 гектаров. За вчерашний день было засеяно 14 гектаров. Производственный график выполняется, большинство колхозников задание перевыполняют.

И. Лисихин.

борьбу против гитлеровской тирании поднялись и все больше объединяются самые могущественные в мире силы, которые смогут довести до конца почетную задачу — освобождение человечества от гитлеровской угрозы. Гитлеровская Германия имеет против себя фронт трех самых великих держав мира, опирающихся на активное сотрудничество и поддержку всех свободолюбивых народов как покоренных Гитлером, так и находящихся под угрозой порабощения со стороны фашистско-немецких орд.

Расширение и все большее сплочение единого фронта народов, поднимающихся на борьбу против гитлеровской тирании, со всей силой подтверждают слова нашего вождя товарища Сталина о том, что

«В этой освободительной войне мы не будем одиноки. В этой великой войне мы будем иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки, в том числе и германского народа, порабощенного гит-

леровскими заправилами. Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократическую свободу. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу, против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистской армии Гитлера».

Совещание между Рузвельтом и Черчиллем вызвало широкий отклик во всем мире. Американская газета «Нью-Йорк Таймс» подчеркивает, что совещание между Рузвельтом и Черчиллем должно положить начало новой эре, в которой Соединенные Штаты возьмут на себя полную ответственность, которую накладывает на нее положение великой мировой державы. Лондонская «Таймс» пишет, что совместная декларация президента США и премьер-министра Великобритании будет горячо приветствоваться во всех оккупированных неприятелем странах и даже в самих неприятельских странах, «которые еще не забыли вкуса свободы».

Встреча Рузвельта и Черчилля, равно как и опубликованная ими декларация, вызвала явную тревогу и растерянность в Берлине, которую нынчешие правители Германии пытаются скрыть геббельсовской трескотней о «несерьезности» состоявшегося совещания. Проникнутые тревогой, злобствующие выпады Берлина едва ли смогут кого-либо удивить, ибо совместная декларация Рузвельта и Черчилля находится в непримиримом противоречии с завоевательной, разбойничьей политикой Гитлера. Декларация, отвергающая политику территориальных захватов, «восстающая против фашистской тирании, основанной на уважении суверенных прав всех народов, призывающая к отказу от применения вооруженной силы, как средства политики, выдвигающая во имя мира для народов задачу разоружения таких агрессивных стран, как гитлеровская Германия, — такая декларация, естественно, не пришлась по вкусу гитлеровским захватчикам, политика которых основана пе-

ликом на вероломном попрании международных договоров, уничтожении национальных независимости и самостоятельности целых государств и народов, на зверском истреблении и угнетении миллионов людей, отнесенных фашистскими людоедами к «нижней расе», на полной ликвидации демократических свобод народов.

Советский народ, вся советская общественность приветствуют решения, принятые на совещании руководителей политики Соединенных Штатов и Великобритании, усматривая в них залог дальнейшей и еще более активной борьбы против гитлеровского гнета, что должно безотлагательно воплотиться в широкие практические меры против фашистских захватчиков, за полное уничтожение нацистской тирании. Советский народ непоколебимо уверен в том, что совместными усилиями всех свободолюбивых народов эта борьба будет доведена до победного конца.

(Передача «ПРАВДА» от 16 августа).

Зоологическая выставка

До 1917 года имеющиеся в России зверинцы представляли собой частновладельческие предприятия. Они служили предпринимателям лишь средством наживы, никакой научно-просветительной работы ни в зверинцах, ни даже в зоологических садах того времени не велось.

Совсем по иному поставлена работа в современных зоологических выставках. Советское правительство уделяет исключительное внимание просвещению народных масс.

Существует система зооцентра, имеющая в своем распоряжении 16 разъездных выставок, которые обслуживают областные и крупные районные центры страны. Такие выставки представляют собой массово-просветительное зрелище. Здесь посетители обслуживают беседами - лекциями зоологи-лекторы, сообщающие научные сведения о нравах животных, значении их для человека, о вреде от хищников, борьбе с ними, о разведении ценных пушных, копытных зверей и т. д.

Собрать для показа в одно место представителей всех видов животных не под силу не только зверинцу, но зоопарку. Ведь одних только млекопитающих в животном мире существует до 7 тысяч видов, птиц - 15 тысяч, пресмыкающихся - 4 тысячи видов.

Работающая в г. Кургане зооэкспозиция № 13 имеет всего лишь 30 видов зверей, 20 видов птиц, 3 вида пресмыкающихся.

На глазах у зрителей протекает жизнь обитателей клеток зооэкспозиции.

Тропические хищники - могучие львы нашли в клетках выставки вторую родину. Они чувствуют себя прекрасно и свободно размножаются. Молодые львята очень интересны, зайатны - это те же котята, только огромные. Львята хорошо приручаются, и работники выставки могут их вынимать из клеток, брать на руки.

Работа в советских зооэкспозициях строится по плану и ведется на строго-научной основе. Здесь правильно кормят, заботливо ухаживают за животными. А это привело уже к серьезным успехам: львы, леопарды, ягуары, обезьяны, попугайчики и другие стали давать приплод в неволе. Львята «Фатма» с 1939 года дала два приплода, всего 7 львят.

Из отряда копытных имеются пятнистые олени, родина которых Уссурийская область ДВК. Этот вид оленей приобрел немаловажное хозяйственное значение. Экспортируя за границу молодые, еще не окостеневшие рога (панты) оленей - самцов, наша страна получает за них значительную валюту. Развитие пантового оленеводства занимают многие колхозы и совхозы. Заложены опыты разведения пятнистых оленей и в центральных областях нашего Союза.

Из пресмыкающихся наибольшее внимание зрителей привлекает индийский удав-питон и миссисипский крокодил.

Удав-питон находится в уютной, остекленной клетке. Вот поднимается над блестящими кольцами круглого тела небольшая змеиная голова, часть корпуса вытягивается на 50-60 сантиметров, скользит по стеклам, рамам, ощупывая их раздвоенным кончиком языка (тонко-осязательный орган).

Питоны живут до 200 лет и взрослые доходят до 9 метров. Много ходит легенд относительно обращения удава со своей живой добычей (некрупными зверями, птицами): и взглядом то будто притягивает так, что зверек сам лезет в пасть, и не глотает добычу, а только сосет одну кровь. Все это неумная фантазия. Удав оползает животное, ощупывает его корпусом, языком, а затем, молниеносным броском передней части тела охватывает в кольцо и задушит напряжением мышц, а потом уже начинает заглатывать с головы, пасть широко раскрывается, кожа горла-шеи раздается и добыча вталкивается как «рука в рукавицу».

У клеток обвязан целый день густая толпа взрослых и детей и то и дело раздаются взрывы смеха: проказы, гримасы этих веселых обвязочников надолго привлекают внимание зрителей.

Очень интересна оригинальная пара невольных друзей-хищников в клетке: четвероногого и пернатого - горный барс и филин, ужившихся до того, что и у мясной пиши не дерутся и отдыхают рядышком на полочке.

Интерес к зооэкспозиции большой.

В ближайшие дни выставка заканчивает работу, и каждому взрослому, юному гражданину, не бывшему на выставке, особенно школьникам, следует наверстать упущенное и побывать на выставке, посмотреть интересных животных и послушать беседы лектора.

И. А. Завиский.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ ПЕРЕДОВОЕ ЗВЕНО

Комсомольское звено (звеньевая секретарь комсомольской организации т. Сычева) в колхозе «14 Октябрь» на уборке работает примерно. Все комсомольцы намного перевыполняют производственные задания и проводят массовую работу в бригаде. А. Рыбина.

ЗАКОНЧИЛИ УЧЕБУ

Кружок по изучению ПВХО из домохозек второго избирательного участка 41 округа закончил свою работу. Много заботы и внимания отдавала делу подготовки значков инструктор-общественница учительница Анна Николаевна Тренина. Труды ее не пропадут даром. Большинство членов кружка усвоили проходимость предмета и сдали зачеты на «отлично» и «хорошо». За заботу и труды мы, домохозяйки, выражаем тов. Трениной большую благодарность.

Домохозяйки: М. Жидяева, М. Кощеева, А. Седова, В. Шпилькова, «оромина», Булыгина и другие.

ВЫСОКАЯ УСПЕВАЕМОСТЬ

Мастер-руководитель группы слесарей-паровозников железнодорожного училища тов. Кукулин умело организовал учебный процесс, уроки иллюстрирует разнообразными наглядными пособиями, в результате чего добился высокой успеваемости учащихся. М. Гроер.

ДОХОДЫ САДОВОДСТВА

Колхозники артели имени Сталина продали малины на колхозном рынке на 17 тысяч рублей, 4,5 центнера распределили на трудодни. 14 центнеров продано в порядке государственного закупа и один центнер сдан в фонд оборонных стран. Всего собрано ябл. в колхозном саду 420 пудов. Ожидается также хороший сбор яблок.

СВЕРХ ПЛАНА

Колхозники сельскохозяйственной артели «14 Октябрь», Зайковского сельского совета, сдали государству 45 центнеров огурцов, значительно перевыполнив государственный план. И. Суханов.

На боевом участке

Владимир Ильич Ленин говорил, что кино является одним из наиболее массовых видов искусства.

Слова великого вождя сбылись. Советский зритель крепко полюбил отечественное кино, являющееся источником культурного досуга. Широкая сеть стационаров и кинопередвижек демонстрирует советские фильмы во всех уголках нашей необъятной Родины.

Почетную задачу обслуживания фильмами колхозов и совхозов выполняет Курганская контора «Главкинопрокат». Она обслуживает 17 районов Челябинской области, снабжая фильмами семьдесят девять киностанов.

Механик, привозящий с собой киноустановку и новый интересный фильм, - желанный гость в колхозе. С нетерпением ждут его приезда. Каждая колхозная передвижка заблаговременно получает ежемесячный репертуарный план, и механик рекламирует среди колхозников лучшие новые фильмы. На ответственном участке культурного фронта работают механики «Главкинопрокат». Они являются энтузиастами своего дела.

Кинемеханик Мария Пинаева, окончив курсы кинемехаников, сразу приступила к работе. С первых же дней она выполняет задание на 150-200 процентов.

★★
Г. Маргина.
★★

Комсомолке Пинаевой всего 18 лет, но ее хорошо знают в тех колхозах, куда она приезжает.

Приезжая в колхозы, Мария Пинаева прежде всего заходит к колхозникам и рассказывает им вкратце содержание картины, которая будет демонстрироваться в этот день. У Пинаевой есть актив школьников, помогающий ей в распространении билетов и рекламы. Показывая картину, Пинаева читает вслух надписи, сопровождая кинофильм своими пояснениями.

Энергичный 22-летний Федор Романенко, работающий механиком звуковых установок, тесно связан с активом.

Большой интерес трудящихся к оборонным и патристическим фильмам, к картинам, призывающим на борьбу с врагом.

Привезите картину «Профессор Мамлюк», «За советскую родину», - называют кинемеханику.

С захватывающим интересом смотрят колхозники картины «Суворова», «Минин и Пожарский», «Александр Невский» и другие. Эти картины красочно рисуют героическое прошлое нашей Родины.

Чтят колхозники память героев прошлого и наших современ-

Домашняя сушка картофеля и овощей

(Из опыта колхозных сушилок)

В сушилку можно пустить многие сорта овощей: капусту белокочанную, лук, морковь, свеклу, корни петрушки, сельдерея, пастернака. Сушат также зелень петрушки и сельдерея, укроп, шавель, зеленый лук.

Сушку картофеля и овощей можно производить не только в специальных камерах, но и в духовых шкафах плит, на лежанках русских печей и в самих этих печах. Их легко для этого приспособить. В заслонке, закрывающей устье печи, внизу делается отверстие длиной в 20-25 сантиметров и шириной в 5 сантиметров. Это дает увеличение притока воздуха в печь. Заслонка должна быть такого размера, чтобы верхний край ее приходился на расстоянии 8-10 сантиметров от верха устья печи.

Овощи в печах сушатся на противнях или ситах (их можно сплести из ивовых прутьев). Сушильные сита на ножках (подставках) размером в 5-6 сантиметров устанавливаются в печи на пологих пламя кирпичях. Воздух, проходя через нижнее отверстие в заслонке, нагревшись от пода печи, поднимается вдоль ее задней стенки и омывает все сита.

Как подготовить сырье к сушке? Прежде всего его очищают от шелухи и кожуры, промывают в чистой воде и нарезают (при отсутствии машин) вруч-

ную. Морковь, картофель, свекла и другие корнеплоды режутся на равномерные кружки (толщиной в 4-5 миллиметров) или столбики-лапшинки (толщиной в 5-7 миллиметров), лук репчатый - на кружки, капуста - на ленту (шириной в 4-5 миллиметров).

Нарезанный картофель должен быть тотчас же залит чистой водой и не позднее чем через тридцать минут пойти в суш.

Опыт показал, что картофель и некоторые виды овощей лучше всего сушатся и сохраняют естественный цвет и вкус, если их предварительно варить. Blanchировка (проваривание) обязательно требуется для картофеля, свеклы и моркови. Варка считается законченной, когда заостренная спичка довольно свободно проходит сквозь столбики или кружки нарезанных овощей, не ломая их. Проваренные овощи и картофель немедленно охлаждаются в чистой холодной воде.

При сушке надо помнить о следующем: каждый вид овощей, как правило, сушится отдельно.

Картофель и овощи при загрузке в русскую печь не сушатся высокой температуры, она закрепляет их нормальный цвет.

Зелень сушить в печах не обязательно. Она прекрасно сушится и на слезняке под железными крышами или навесами.

УВЛЕКАТЕЛЬНАЯ ИГРА

В детском санатории за днях была проведена военно-тактическая игра «Враг над городом». К началу игры дети тщательно подготовились. Было организовано 5 команд, в которых на занятиях ребята изучали ПВХО, ГСО, маскировку и т. д.

Кроме того, мы провели занятия с населением «Как надо вести себя во время воздушной тревоги». Пожарная команда наша заготовила специальные

лопаты, щипцы, мешки с песком. Санитарная команда подготовилась оказывать первую помощь. Химическая подготовила известь, оборудовала газоубежища, подготовились и связисты.

В час ночи была объявлена воздушная тревога. Ребята быстро заняли свои места. Тушили «пожар», уносили «раненых», дегазировали местность, эвакуировали «население» в газоубежища. М. Швейцар.

В обкоме ВКП(б)

Решением бюро Челябинского обкома ВКП(б) от 24 июля 1941 года Иванова Екатерина Алексеевна исключена из членов ВКП(б) за нарушение государственной и партийной дисциплины.

Отв. редактор В. Журавлев.

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС»

20 августа и ежедневно демонстрируется звуковой худож. фильм

СОКРОВИЩЕ ЦЕНСКОГО УЩЕЛЬЯ

Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 часов. Касса открыта с 2¼ ч. д.

23-24 августа

ПОСЛЕДНИЕ ДНИ РАБОТЫ ЗВЕРИНЦА в Кургане.

Дирекция.